

## Oznamy:

### 1. Pán Boh zaplat' za Vaše milodary

Z pohrebu Františka Kaleju	100,00 €
Rod. Kostrábová č. 520 (Močidl'any)	100,00 €
Žofia Novotná (Jarovnice 50 €, Močidl'any 50 €)	
Rod. Kandrová (Močidl'any)	50,00 €
Kristína Bilá	50,00 €
Rod. Marciňáková č.191 (Jar 50 €, Močidl'any 50 €)	
Bohuznáma rodina	200,00 €
Prvoprijímajúce deti a rodičia	100,00 €

### Zbierka na Vežové hodiny:

Rod. Kandrová (Močidl'any)	50,00 €
Rod. Krescanková	50,00 €

### 2. Zbierka na seminár:

Jarovnice	247,70 €
Močidl'any	154,60 €
Daletice	62,50 €
Osada	31,00 €



3. Na budúcu nedeľu (29.05.) bude zbierka na katolícku masmédiu. Ďakujeme!



4. Nasledujúce tri dni (pondelok, utorok a streda) sú prosebnými dňami. Záväzný je iba jeden deň. Obsahom prosebných dní sú prosby za úrodu.



5. ACM ponúka letnú prázdninovú duchovnú obnovu pre mladých, Obnova srdca.

Info a prihlasovanie na [www.acmko.sk](http://www.acmko.sk)



### 6. Úmysly apoštolátu na mesiac jún:

Úmysel všeobecný: Modlime sa za kresťanské rodiny na celom svete, aby do každodenného života konkrétnymi skutkami vnášali bezvýhradnú lásku a svätosť.

Úmysel KBS: Aby kňazi boli čo najvernejším obrazom Dobrého Pastiera.



7. V stredu, piatok a sobotu (1., 3. a 4. mája.) sú letné kántrové dni. Záväzný je iba jeden deň. Obsah letných kántrových dní: *Prosby za jednotu kresťanov alebo za duchovné povolania.*



8. Pri príležitosti 500-stého výročia od postavenia kostola (1524-2024) chceme osadiť vežové hodiny na farský kostol. Kto chce prispieť na toto dielo, môže tak urobiť vkladom na farský účet:

**SK76 0900 0000 0000 9628 6364**

alebo osobne na farskom úrade.

Cenová ponuka: 6.079,20 €

Doteraz sa vyzbieralo 3770 €. Pán Boh zaplat'.

9. V Ríme 22. – 26. júna 2022 bude X. svetové stretnutie rodín na tému:

### Rodinná láska: povolanie a cesta svätosti.

Stretnutie popri programe v Ríme, na ktorom sa zúčastní 2000 delegátov z celého sveta, Pápež František pozýva k zapojeniu všetky diecézy sveta. Toto veľké podujatie bude zároveň vyvrcholením Roka rodiny „Amoris laetitia“. Vhodnou príležitosťou pre duchovnú obnovu rodín je 7 prípravných katechéz. Katechézy a ďalšie materiály sú na:

[www.svetovestretnutierodin.sk](http://www.svetovestretnutierodin.sk).



10. V nedeľu 26. júna 2022 bude v **Košiciach Deň rodiny**. Program:

15:00 sv. omša v Katedrále sv. Alžbety

16:00 program pre rodiny pri Dolnej bráne a tiež trh prarodinných organizácií, chrobáčikovo, skautské mestečko a iné.



11. Na deň rodiny 26. júna o 15:00 si v košickej katedrále môžu manželské páry pripomenúť svoje strieborné jubileum – 25. výročie manželstva. Žiadam jubilujúcich manželov, ktorí majú záujem na stretnutie s otcom arcibiskupom, nech sa nahlásia do 30. mája 2022 v sakristii. Je potrebné uviesť mená a priezvisko manželov a dátum ich sobáša.



12. V prvopiatkovom týždni všetko ako každý mesiac (spovedanie, výmena ružencových tajomstiev, adorácia, večeradlo).



### 13. Ohlášky pred diakonátom:

Bohoslovec Šimon Škvarko má byť svätený za diakona. Kto by vedel o nejakej cirkevnoprávnej prekážke, nech to v priebehu týždňa zahlásia na farskom úrade.



### 14. Sobášne ohlášky:

*Sviatosť manželstva chcú prijať:*

**Lukáš Novotný,**

syn rodičov Františka a Márie, rod. Petrušovej, narodený v Prešove, bývajúcí v Jarovniciach

a

**Andrea Lukačková**

dcéra rodičov Dušana a Ľubice rod. Vrankovej, narodená v Prešove, bývajúcá v Lutine.

Ohlasujú sa 29.05.2022 prvýkrát, 05.6.2022 druhýkrát a 12.06.2022 tretíkrát.



# Pustovník



22. mája 2022

Šiesta veľkonočná nedeľa

11/2022

XIV. ročník

---

*Kto ma miluje, bude zachovávať moje slovo, hovorí Pán;  
a môj Otec ho bude milovať a prideme k nemu.*

---

## Abeceda duchovného života.

Kto chce vedieť čítať, musí najprv spoznať jednotlivé písmena. Potom sa musí naučiť ich spájať do hlások a slov. Keď sa to naučí, otvorí sa pred ním celý svet písaného slova, ktorý má moc ho poučiť, obohatiť, ale i ukázať správny smer života.



Počas liturgického roka sa postupne učíme abecedu duchovného života, aby sme dokázali spoznať a pochopiť nadprirodzený svet, do ktorého sme zakotvení sv. krstom. Sviatok Nanebovstúpenia Pána je jedným písmenkom z tejto abecedy duchovného života. Je to znamenie, ktoré má zasiahnuť ľudské srdce.

Kristovo nanebovstúpenie sa vlastne odohralo už pri samotnom vzkriesení. Kristus pri vzkriesení dospel ako človek tam, kde ako druhá Božská Osoba vždy bol - do Božej slávy.

Nepotreboval teda vstupovať do neba. Urobil to však pre ľudí, aby zažili, že už medzi nimi viditeľne neprebýva. Je to znamenie, ktoré má zasiahnuť ľudské srdce. Tým znamením je odkrytie nadprirodzenej reality, ktorú nazývame nebo. Kristus nás všetkých pozýva, aby sme vstúpili do tejto inej reality.

Keď sa pozrieme na správu evanjelia a Skutkov apoštolov o nanebovstúpení Pána, nájdeme tam dve rozličné reakcie apoštolov. Na jednej strane by najradšej odišli s Kristom zo sveta a na druhej strane počúvajú napomenutie anjela, ktorý im pripomína ich úlohu na zemi. V týchto dvoch reakciách sa dá nájsť definícia kresťana. Klement Alexandrijský to vyjadril takto: „Kresťan je „svetský“ i „nadsvetský“ - oboje súčasne.“ To je presná charakteristika skutočnosti, ktorá sa pred človekom otvorila Kristovým nanebovstúpením.

Keď by sme to chceli rozmeniť na drobné,

tak by sme museli povedať, že kresťan je nadpozemský v tom zmysle, že neberie všetko na zemi až príliš vážne. Očakáva totiž večnú blaženosť, oproti ktorej sú všetky pozemské dobrá ničotou. Len jednému prikladá veľkú vážnosť. Dáva si veľký pozor, aby

neohrozil túto večnú blaženosť. Túžbou svojho srdca už opustil tesné hranice zeme, dospel už na „druhú stranu“ preto ním nemôže nič otriasť.

Na druhej strane je dokonale pozemský. A v akom zmysle? Počúvajte slová sv. Ignáca z Loyoly: „Keby mi Boh povedal: Ak chceš teraz zomrieť, dám ti nebo. Ak však chceš žiť ďalej na zemi, budeš žiť na vlastné riziko. Odpovedal by som mu toto: Radšej chcem ostať v tomto svete i s nebezpečenstvom, len keď tým môžem preukázať Bohu väčšiu službu.“ (Ladislav Boros, Osvobození k životu, ZVON, České katolické nakladatelství, Praha 1994, s. 147-149)

Kresťan má byť pozemský i nadpozemský súčasne. Ale i v jednom i v druhom prípade je však úplne spojený s Bohom. V poslednej dobe stále viac rastie záujem o ikony. Myslím tie pravé ikony. Kupujú sa a študujú. Je zaujímavé, ako ikonopisci znázorňovali nebo. Použili na to zlatú farbu. A tak zlatá farba je pozadím svätého, ktorý je na ikone znázornený.

V tom je skrytá pravda, o ktorej dnes uvažujeme. Človek nie je oddelený od nadprirodzeného sveta, ale je v ňom, nadprirodzeno ho obklopuje. Nebu je teda každý z nás tak blízko, ako blízko je Bohu.

Dnes sme sa naučili jedno písmeno z duchovnej abecedy. Je dobré osvojiť si túto pravdu. Takto sa najlepšie pripravíme na vlastné nanebovstúpenie.

(Miron Kerul' Kmec)

# Liturgický prehľad: 23. mája – 29. mája 2022

<i>liturgický deň</i>	<i>čas</i>	<i>Miesto</i>	<i>kňaz</i>	<i>Úmysel</i>
<b>Pondelok - 23. mája</b> <i>Sv. Dezidera, biskupa a mučenika</i> <i>Spomienka, Prosebný deň</i>	<b>18:00</b>	<b>Jarovnice</b>	<i>K</i>	† <i>František, Františka</i>
<b>Utorok - 24. mája</b> <i>Panna Mária, Pomocnica kresťanov</i> <i>Spomienka</i> <i>Prosebný deň</i>	17:00	<i>Osada</i>	<i>K</i>	† <i>Jozef a Anna</i>
	<b>18:00</b>	<b>Jarovnice</b>	<i>F</i>	† <i>Ján, Mária, Vladimír Trišč</i>
<b>Streda - 25. mája</b> <i>Sv. Gregora VII., pápeža</i> <i>Spomienka Prosebný deň</i>	18:00	<i>Močidl'any</i>	<i>F</i>	† <i>Žofia, Andrej Urvinika</i>
<b>Štvrtok - 26. mája</b> <b>NANEBOVSTÚPENIE PÁNA</b> <i>Slávnosť</i> <i>Prikázaný sviatok</i>	10:30	<i>Močidl'any</i>	<i>K</i>	† <i>Františka, Konštantín, Marián, Ján</i>
	17:00	<i>Daletice</i>	<i>F</i>	† <i>Mária Kočanová</i>
	17:00	<i>Osada</i>	<i>K</i>	† <i>Roman Bilý</i>
	<b>18:00</b>	<b>Jarovnice</b>	<i>F</i>	† <i>Jozef</i>
<b>Piatok - 27. mája</b> <i>Sv. Augustína z Canterbury, biskupa</i> <i>Spomienka</i> <i>Novéna pred Zoslaním Ducha Sv.</i>	17:00	<i>Osada</i>	<i>F</i>	† <i>Marián, Irena, Karolína</i>
	<b>18:00</b>	<b>Jarovnice</b>	<i>K</i>	† <i>Alžbeta Melkovičová</i>
<b>Sobota - 28. mája</b> <i>Sv. Viliama, mnícha, spomienka</i> <i>Večerná omša je s platnosťou na nedeľu</i>	18:00	<i>Jarovnice</i>	<i>F</i>	† <i>Berta</i>
<b>29. mája 2022</b> <b>SIEDMA VEĽKONOČNÁ</b> <b>NEDEĽA</b>	08:00	<i>Močidl'any</i>	<i>F</i>	<i>ZBP a poďak. Margita (90 r.)</i>
	09:15	<i>Daletice</i>	<i>K</i>	† <i>Anton a Júlia</i>
	<b>10:30</b>	<b>Jarovnice</b>	<i>F</i>	<i>ZBP Imrich (50 r.)</i>
	10:30	<i>Osada</i>	<i>K</i>	† <i>Martin, rod. Digová a Popušová</i>

*Keď to povedal, pred ich očami sa vzniesol a oblak im ho vzal spred očí.*

*(Sk 1:9)*

		<i>Prvé čítanie</i>	<i>Druhé čítanie</i>	<i>Prosby</i>
<b>PO</b>	<i>JA</i>	Helena Krescanková		Ninka Stanková
<b>UT</b>	<i>RO</i>	Slávka Popušová		Marta Digová
	<i>JA</i>	Adriana Kandrová		Augustín Troščak
<b>ST</b>	<i>MO</i>	Mária Ružbarská		Marcela Novotná
<b>ŠT</b>	<i>MO</i>	Anna Tuptová	Eva Dlugošová	Mária Lukáč-Jacková
	<i>RO</i>	Mária Popušová	Drahuša Peštová	Lenka Giňová
	<i>JA</i>	Monika Kališová	Peter Kališ	Mária Stanková
<b>PIA</b>	<i>RO</i>	Rozália Bolvanová		Lenka Giňová
	<i>JA</i>	deti		deti
<b>SO</b>	<i>JA</i>	birmovanci	birmovanci	birmovanci
<b>NE</b>	<i>MO</i>	Mária Kandrová	Anton Ružbarský	Juliana Novotná
	<i>RO</i>	Václav Žiga	Božena Bilá	Jana Giňová
	<i>JA</i>	Monika Kandrová	Anton Konečný	Laura Kališová

***S Máriou po boku, nemožno ísť do zatratenia.*** (Charles Péguy)

# Liturgický prehľad: 30. mája – 5. júna 2022

liturgický deň	čas	miesto	kňaz	Úmysel
<b>Pondelok - 30. mája</b> <i>Sv. Félix, pápeža</i> Spomienka	18:00	Jarovnice	K	† rod. Krištofová a Kravcová
<b>Utorok -31. mája</b> <i>Sv. Patronely, panny a mučenice</i> Spomienka	17:00	Osada	K	ZBP Viktória Giňová, Jolana
	18:00	Jarovnice	F	† Anna, Anton, Ján Kostráb
<b>Streda - 1. júna</b> <i>Sv. Justína, mučeníka</i> Spomienka, Kántry	18:00	Močidl'any	K	† rod. Lešková, Harčárová
<b>Prvý štvrtok - 2. júna</b> <i>Sv. Marcelína a Petra, mučeníkov</i> Spomienka	15:00	OS / JA		Adorácia
	18:00	Jarovnice	F	ZBP RB a BBSJ
<b>Prvý piatok - 3. júna</b> <i>Sv. Karola Lwangu a spoločníkov,</i> kňaza, spomienka Kántry	08:00	Močidl'any	F	† Konštantín a Apolónia
	17:00	Osada	F	† Marián Giňa
	17:00	Daletice	K	† Františka
	18:00	Jarovnice	K	† Margita Judová
<b>Prvá sobota - 4. júna</b> <i>Vigília zoslania Ducha Svätého</i> <i>Sv. Kvirína, biskupa</i> Spomienka, Kántry Večerná omša je s platnosťou na nedeľu	09:00	Osada	F	Za farnosť
	20:00	Jarovnice	K	† Mária Novotná, (rod. Boldižárová) 6. výročie
<b>5. júna 2022</b> <b>ZOSLANIE DUCHA</b> <b>SVÄTÉHO</b> <b>TURÍCE</b>	08:00	Močidl'any	K	ZBP Marcel Polák
	09:15	Daletice	F	ZBP rod. Bernátová
	10:30	Jarovnice	K	ZBP Stanislav (50 r.)
	10:30	Osada	F	ZBP Pavlína Duždová

„A neviete, že vaše telo je chrámom Ducha Svätého, ktorý je vo vás, ktorého máte od Boha, a že nepatríte sebe? Draho ste boli kúpení. Oslavujte teda Boha vo svojom tele!“ (1Kor6, 19-20)

		Prvé čítanie	Druhé čítanie	Prosby
<b>PO</b>	JA	Adriena Krescanková		Deniska Olejárová
<b>UT</b>	RO	Slávka Popušová		Marta Digová
	JA	Monika Petrušová		Noemi Troščaková
<b>ST</b>	MO	Juliana Novotná		Dominika Ružbarská
<b>ŠT</b>	JA	Slávka Olejárová		Saška Tuptová
<b>PIA</b>	MO	Mária Lukáč-Jacková		Anna Tuptová
	RO	Mária Popušová		Lenka Giňová
	JA	deti		deti
<b>SO</b>	JA	birmovanci	Július Bolvan	birmovanci
<b>NE</b>	MO	Marcela Novotná	Stanislav Ružbarský	Mária Kandrová
	RO	Jana Giňová	Marta Bilá	Rozália Bolvanová
	JA	Jaroslava Jacková	Denisa Samselyová	Ivana Krescanková